



# 臺灣高雄地方檢察署

Taiwan Kaohsiung District Prosecutors Office

## 新聞稿 (107.10.22)

發稿人：葛光輝襄閱主任檢察官

### 高雄地檢署於今日舉行 107 年度九合一地方公職人員選舉 「查賄警察專隊」開訓典禮及「選舉查察聯繫中心」揭牌儀式

為因應即將到來之 107 年度高雄市市長、市議員、里長、原住民自治區區長、區代表等地方公職人員選舉查察，防止金錢、暴力及各種不法手段介入選舉，高雄地檢署於 107 年 10 月 22 日上午 9 時 20 分，假臺灣高雄地方法院 5 樓會議室舉行「查賄警察專隊」開訓典禮，緊接著於 10 時，在本署第二辦公室 210 室外走廊舉行「選舉查察聯繫中心」揭牌儀式。

「查賄警察專隊」開訓典禮，由本署周檢察長章欽親自主持，葛襄閱主任檢察官光輝、檢肅黑金專組曾主任檢察官靖雅、督導查賄警察專隊之緝毒專組林主任檢察官俊傑、檢察事務官室蒐證組陳組長佳慧及全體蒐證組組員均列席參與，並邀請法務部調查局高雄市調查處蔡處長文郎與高雄市政府警察局陳副局長書田擔任與會嘉賓。

周檢察長於開訓典禮致詞時表示：本月 19 日所有的候選人均已完成抽籤，此後是否為另一波賄選買票的開始，值得大家密切注意，而查賄警察專隊的每一位成員均擔負著最機動的角色，期許各位能讓每一件檢舉情資都化為實際的行動，強力且有效地偵辦賄選案件，才是防止候選人、樁腳買票、讓民眾有感的最佳作為；蔡處長、陳副局長均表示：檢

警調在周檢察長的號召下，三單位已合作多次，溝通管道順暢、查賄績效良好，為接下來的查賄警察專隊正式進駐奠定穩固的基礎，並期許各查賄警察專隊成員在周檢察長帶領下，均能全力以赴，積極查賄，讓高雄市民能有乾淨選舉的空間。

本屆「查賄警察專隊」係由高雄市警局調派督勤官 2 人與偵查員 21 人，高雄市調處調派帶隊官 1 人與調查官 10 人，共計 34 人組成，將於本月 24 日正式進駐，由林主任檢察官俊傑負責督導，專隊人力、資源集中運用，全力支援本署檢察官本次查察賄選業務，期能徹底掃除賄選歪風，共同維護優質選舉環境，端正地區選風。

隨後，本署周檢察長亦親自主持「選舉查察聯繫中心」揭牌儀式，並與葛襄閱主任檢察官光輝、曾主任檢察官靖雅、林主任檢察官俊傑、檢察事務官室歐陽組長兼召集人正宇、陳組長佳慧等人共同揭牌，各科室主管均到場觀禮。本署「選舉查察聯繫中心」將與全國同步，於本月 24 日正式運作，由檢察事務官 24 小時接聽反賄選檢舉專線 0800-024-099，全天候專責受理選舉不法案件之檢舉，只要接獲情資，立即交由檢察官調查及蒐證，務必給民眾乾淨選舉之空間，並杜絕金錢、暴力介入選舉。

為了更自由、民主、幸福、美好的未來，本署呼籲全民秉持公民意識，克盡公民責任，勇於挺身檢舉，以實際行動支持「反賄選」。本署對檢舉人身分絕對保密，檢舉獎金最高新臺幣 1,000 萬元，如檢舉賄選案件內容屬實並經檢察官起訴者，即先核發四分之一之獎金，經一審或二審法院判決有罪，再發給四分之一，經判決有罪定讞，再給予其餘獎金。另再次呼籲所有候選人、樁腳與選民，切勿心存僥倖，以身試法，檢警調人員將全體動員，不分黨派、對象、身分，一律嚴正執法。



